

Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
TELEFON Redacția și adm. 16-80
Red. de noapte și tip. 20-77

Apare sub conducerea unui comitet

Abonamentul: Lunar Lei 4000.—
Pt. sindicalizați " " 3000.—
Pt. întreprinderi un an " 120.000

Argumentele lor de ST. I. SIMON

decurșul anilor, poporul român a
parce de multiple și teribile co-
nvernanșant.
... și necenomați, pricepuți și ne-
puși, sau perinați la cârma țării.
... politica internă a devenit un
camp de neînțelegeri, de certuri și
... de lupte pentru putere.
... amintirea noastră e încă vie epo-
... prea începea-tată, când o anumită
... politică, înțelegerea să face
... prin acțiune de teroare, prin atacuri
... proase și p.in canoruri, ca la dru-
... mare.
... de au dus aceste greșite concepții
... de politică, știm cu toții. Din nețe-
... am simțit pe propria noastră
... urmăriți acestor concepții.
... singur lucru e însă sigur: demo-
... care a fost instaurată atât în
... noastră cât și în celelalte țări, în
... piggii fasciste, a costat sacrificii
... se pare însă că acestea nu au
... pierese. Se vede că mai sunt și as-
... indivizi care — nemulțumiți de re-
... libertăților democratice — în-
... că reînscăuneze prin acțiune lor
... erose epoca de teroare de terasă
... orie.
... manii democrației fac uz de arme
... politice, recurg la crime, la
... și chiar la pistoale. Și împotriva

... împotriva forțelor democratice, în-
... va muncitorilor organizați care —
... marilor „patrioți” ce își mani-
... iubirea de patrie” prin acțiunile
... oase — o afirmă în mod nepre-
... prin lupta ardoasă de fiecare
... fiecare oasă pentru refacerea țării
... care sunt pe de-a-ntregul înțeleș-

... că Miercuri seara s'au tras
... de revolver în camera secretarului
... Comisiei Locale a Sindicatelor
... din Arad, demasă opiniei publice
... și celor nemulțumiți de regim
... acțiune. Aceste gloanțe nu au fost
... numai împotriva funcționarilor
... serviciu ce se afla acolo, ci au
... îndreptate în primul rând împotriva
... celui suprem din orașul nostru, a
... direcției organizate, împotriva oar-
... lor muncii însăși.
... sind lucrurile în față. Fără a le ve-
... nișaje, ai, ne înfrământăm: oare de ce
... dușmanii democrației la asemenea
... de teroare?! Si oicăz ne-am
... nu putem găsi alt răspuns de-
... ta că nu au așteptăm oare con-
... care, că politica lor nu găsește
... în sânul maselor populare și că
... lor rămân fără ecou în rândul
... populației, tocmai pentru faptul că
... histe, că nu servesc interesele
... țării, ci dimpotrivă, împiedică des-
... și propagarea lui.
... „acțiune” ultime vjăstăle ale
... regimului, nu fac altceva decât
... mărească indignarea unanimă a
... lor largi cetățenești. Democrația
... noastră își urmează neșterghe-
... drumul ei constructiv pentru binele
... unui întreg și nu dă îndărăț în
... „interesele”, fie ele chiar focuri
... vorere.
... uriasă înclătcare, care abia a luat
... în fața democrației a stat ceva
... decât crimele și cușile și de-
... focuri de revolvere. A stat o
... formidabilă, înzestrată cu cel
... modern armament, cu ultimele per-
... tehnice și cu toate acestea —
... țării a fost biruitoare.
... poporul român și-a dovedit vitejia
... (Continuare în pag. 4-a)

In urma hotărării cuve nului Groza Salariile funcționarilor publici civili și militari au fost majorate cu sută la sută

De asemenea s'au majorat și pensiile — D. ministru Lucrețiu Pătrășcanu a
expos Consiliului de Miniștri principiile legii

BUCUREȘTI. Președinția Consiliului
de Miniștri comunică: Joi după masă la
orele 18 s'au întrunit Consiliul de Miniș-
tri sub președinția dlui prim ministru
dr. Petru Groza.
Dl. ministru al Justiției, dl. Lucrețiu
Pătrășcanu a expus principiile ce vor
sta la baza noii legi electorale. Ante-
proiectul se găsește în fața redacției
și va primi formă definitivă în cursul
acestei săptămâni. Acest text va fi su-
pus discuției tuturor partidelor care for-

mează guvernul, precum și opiniei pu-
blice prin șase mijloace de publici-
tate.
După ce proiectul va primi forma de-
finitivă va fi supus spre aprobare Con-
siliului de Miniștri.
Dl. subsecretar de stat la departa-
mentului Finanelor, Alexandrin, a pre-
zentat proiectul decretului pentru spo-
rirea salariilor funcționarilor publici ci-
vili și militari, precum și a pensionari-
lor membri ai Casei Generale de Pen-

sii și ai IOVR-ului. Consiliul de Miniștri
a acordat un spor de 100 la sută atât la
salariile funcționarilor publici și mili-
tari, cât și la pensionarii.
Sporul va fi acordat cu data de 1
Martie 1946. Salariul pe luna Martie va
fi plătit în prima decadă.
Consiliul de Miniștri a aprobat și pro-
punerea ca salariile funcționarilor pu-
blici și accesoriile să fie plătite prin
Casa de Economii și Căsuți Postale.

Frontul Plugarilor pentru o listă comună a partidelor democratice

— Comunicatul Comitetului Executiv al „Frontului Plugarilor” —

Comitetul Executiv al Frontului Pla-
garilor, în ședința sa plenară ținută în
zilele de 16 și 17 Februarie a. c. —
a examinat problema campaniei electorale
și a luat în discuție propunerea făcută
de Partidul Comunist Român de a mer-
ge în viitoarele alegeri pe o singură lis-
tă, împreună cu toate forțele democratice
care formează Guvernul actual.
S'au avut în vedere faptul că la aceas-
tă propunere a aderat și Partidul Social-
Democrat prin votul dat în acest sens
de Comitetul său Central.
Având în vedere realizările obținute
prin solidaritatea forțelor democratice
care colaborează în Guvern

Comitetul Executiv al Frontului Pla-
garilor socotește că prezentarea pe
listă comună a tuturor forțelor de-
mocratice este în măsura să asigure
continuitatea luptei începute și a o-
perei realizată în comun.
Comitetul Executiv al Frontului Pla-
garilor socotește că așa cum partidele
muncitorești înțeleg să meargă strâns
unite, pentru a asigura victoria adevă-
ratei democrații, tot așa trebuie să pro-
cedeze și celelalte grupări politice.
Forțele democratice trebuie să rămână
unite, atât în lupta în alegeri cât și
la Guvern, oricare ar fi formula în

care această unitate de vedere s'ar
exprima.
Intențiat pe aceste considerente, Co-
mitetul Executiv al Frontului Plugarilor
se declară de acord cu propunerea fă-
cută de Partidul Comunist Român.
Totodată Comitetul Executiv răspun-
zând la întrebarea pusă de un pluga-
rari, cu privire la ce este Frontul
Plugarilor afirmă că el este par-
tidul plugarilor române
aceste hotărâri urmează să fie supuse
spre ratificare Comitetului Central al Fron-
tului Plugarilor, care-și va ține ședința
plenară în cursul lunii Martie, a. c.
Comitetul Executiv al
„Frontului Plugarilor”

Comisia Locală a Sindicatelor își continuă lupta pentru cauza dreaptă a celor ce muncesc

— Comunicatul Comisiei Locale cu privire la mișcarea
atentat de Miercuri seară —

... ta legătură cu revoltătorul atentat co-
mis de elemente reacționare împotriva
Comisiei Locale a Sindicatelor, primim
urmasorul comunicat oficial din partea
acestei comisii.
— Mișcarea atentat nu a produs nici
o surpriză în sânul Comisiei Locale de-
oarece cu câteva zile în urmă a primit
o scrisoare anonimă în care
... giganți au amenințat cu moartea
... și patru activiști ai Comisiei
Locale, dacă nu-și vor părăsi postu-
rile în timp de zece zile.
Acest „ultimatum” a precizat că în caz
contrariu cei patru activiști de frunte
ai Comisiei Locale vor plăti cu viața.
— Niciunul dintre activiști nu s'a gân-
dit să se conformeze acestei scrisori de
amenințare, deoarece misiunea care le
este încredințată poate fi retrasă numai

de muncitorime printr-o adunare gene-
rală. Nu găsim întâmplător acest ata-
c mișcarea al huliganilor, deoarece suntem
în preajma alegerilor comitetelor de fa-
brici și a comitetelor sindicale. Reacțio-
narii caută să rupă unitatea muncito-
rească și să strecoare în aceste comite-
te tunetele lor. Din această luptă însă
forțele populare ale democrației vor ieși
victorioase. Nu este întâmplător că ata-
c s'a produs chiar împotriva Comisiei
Locale, după cum n'a fost întâmplător
nici atacul din 8 Noembrie împotriva
Confederației Generale a Muncii. Ambele
atacuri josnice au fost în strânsă legă-
tură unul cu altul. Reacțiunea și e prea
bine că forța organizată a muncitorimii
este strânsă și dirijată de către Comisia
Locală.
— Munca conștientă care decurge sub
conducerea și direcțiunile Confederației

Generale a Muncii este mult ajutată
de Comisia Locală din Arad, care la
parte activă în lupta pentru ridicarea ni-
velului de trai a salariaților, în lupta
împotriva corupției, împotriva speculei
și împotriva șovinismului, colaborând
astfel la punerea bazelor unei Români
cu adevărat democratice. Pe acest drum
Comisia Locală din Arad va merge și
mai departe, rămânând neînfricată față
de amenințările huliganilor și față de
asalturile acestor
Incredințată fiind că luptă pentru o
cauză dreaptă, care mai curând sau
mai târziu, va ieși victorioasă.
*
In legătură cu odiosul atentat încercat
contra Comisiei Locale a Sindicatelor,
poliția din Arad a efectuat mai multe
arestări. Cercetările continuă

Patriotul PLUGARILOR



Constituirea Secției „Femei” în cadrul Comitetului Județean al Frontului Plugarilor

Luni, 18 crt. a avut loc la sediul organizației județene constituirea femeilor ce doresc să activeze pentru luminarea ridicarea și încadrarea femeilor dela țară, în organizația Frontul Plugarilor. Cu această ocazie prietenul Simăndan Petre, secretarul organizației și Procopie Constantin, vicepreședintele organizației, au arătat scopul, importanța și te- iu cum trebuie să activeze, pentru ca fe- meia dela țară să-și cunoască drepturi- ce o trebuie să aibă ca urmare muncii ce o presfează și dăruite ce le are.

Femei ca Marița Anghelache, ajutoare de primar, „Mama Buciumenilor” cum i se spune azi, sau Vasilica Neicu din Buflea așează în Comitetul de plasă, Ioana Foia din satul Hanul de Pământ

jud. Ilfov aleasă în Comitetul sătesc, *trebuie să răsară în fiecare comu- nă ca să ducă în conducere și orga- nizație, spiritul de ordine, de cins- te și de chiverniseală chibzuită de care femeia dă dovadă în casa ei.*

După discuțiile ce au urmat, discuții prin care s'au tratat primele puncte de organizare și activitate, s'a procedat la alegerea Comitetului a cărei compunere este următoarea: Președintă: prietena Eliza Langa, vicepreședinte: prietenele Irina Simăndan, Clemanșa Procopie și Maria Sârbu, secretară: prietena Ani Deheleanu, casieră: prietena L. Gherman membre în Comitet: prietenele Bogdan Maria, Margareta Blum, Munteanu Ecaterina, V. Niștor, Munteanu D., Maria

Cârlig și Băc Maria.

În acest mod Organizația noastră plu- gărească își extinde binefăcătoria ei activitate de ridicare a conștiinței plugă- rești și îndrumare, spre unirea popula- ției satelor într-o forță ce trebuie să ai- bă cuvânt hotărâtor în treburile publi- ce și în conducerea țării, și spre acest sector al femeii, sector desconsiderat până acum de toate partidele ce aveau nevoie pe moșiște celor ce le compuneau numai de munca ei, nu însă și de con- știința ei.

Sedintele secției femeii, la care sunt invitate să ia parte și prietenele din ju- deț, ce vor să activeze în cadrele acas- tei secții, se țin în fiecare Luni la orele 3 după masă.

Culturi de care are nevoie țara

Războiul pustiitor care a trecut ca un tăvălug de foc peste toată Europa, a adus cu el moarte, distrugeri în orașe și gospodării și multe lipsuri în cele trebuitoare traiului oamenilor. Lipsurile în unele țări sunt cu mult mai mari ca la noi, pe alocuri bănuie foametea, oar- menii n'au adăpost, vite, unele și multe altele trebuitoare vieții.

A început o muncă uriașă în toate ță- rile, pe toate tărâmurile de activitate, spre a îndrepta lucrurile.

Lupta de refacere a țării a pornit cu însuflețire și la noi. Se străduiesc munci- torii din uzine și fabrici, muncitorii ma- nușii și intelectuali, spre a se produce

caț mai mult, în vederea acoperirii ne- voilor păturii țărănești.

Dar răspunderea cea mai mare apar- tă asupra noastră a plugarilor. Avem și noi o mare datorie de împlinit, acela a măririi producției și mai ales a plante- lor care dau hrana oamenilor.

Pâinea, cu strădanja depusă în toam- nă și cu ajutorul lui Dumnezeu credem că o avem asigurată. Tot așa și cu alte culturi. Ne găsim însă în mare lipsă cu uleiul și zahărul, fără de care omenirea nu poate trăi.

În primăvara aceasta avem de înde- plinit și această mare datorie. Culturile de floarea soarelui și sfecla de zahăr trebuie să le facem pe suprafețe mai mari

de pământ ca până acuma, iar acolo un- de nu se obișnuiesc să le introducem în cultură. Și nu ne gândim numai la nevoile noastre, ci să mărim suprafețe- le cu floarea soarelui și sfecla de zahăr, spre a da puțința să se hrănească și muncitorii care ne vor da în schimb lucrurile produse în fabrică, de care ne- vem neapărată nevoie.

Statul are grijă și va hotări prețuri bune, astfel că și venitul acestor culturi va fi asigurat.

Plugarul a dat totdeauna dovadă că înțelege nevoile țării și suntem siguri că și de astă dată va da ascultare în- demnului acesta.

Plugarii sunt acei care conduc orga- nizația lor — Frontul Plugarilor

Dumneacă, 17 crt. prietenii Petre Si- măndan și I. C. Popescu s'au deplasat în comunele Tauș și Silindia din plasa Târnova, unde s'au ținut două adunări populare.

În comuna Tauș, profitând de faptul că era convocată și Comisia de plasă de Ref. Agrară, prietenul P. Simăndan, a explicat celor prezenți că Reforma Agrară este opera întregului guvern, iar aplicarea ei este în seama Comitetelor Comunale și comisiilor de plasă ale Re- formei Agrare, comitete ce sunt formate din plugari îndreptățiți, deci poporul însuși își aplică legea. Pentruca aplica- rea ei să fie însă conform cu legea și instrucțiunile date, trebuie ca ele să fie cunoscute. Deci nici o organizație și nici o autoritate nu se poate amesteca în aplicarea Reformei Agrare.

Cei ce se cred neîndreptățiți de comi- tetele comunale, trebuie să se adreseze comisiilor de plasă și pe urmă celor ju- delene, singurele în măsură să decidă.

În continuare s'a ocupat de situația politică internațională și internă sco- tând în evidență faptul că democrațiile americană și engleză nu numai că au recunoscut guvernul Groza, dar și-au spus răspicat părerea despre cei ce au condus țara noastră înainte, căci ei au sprijinit și profitat de pe urma războiu-

lui lui Antonescu. Dealtfel, radio Lou- dra a spus textual: „Asemenea prieteni nu ne trebuie”.

Prietenul Popescu a accentuat în spe- cial asupra felului cum este organizat Frontul Plugarilor, unde

plugarii sunt acei cari conduc ac- ceastă organizație, și deci nu ei își vor face singuri rău prin hotărârile ce le iau.

Deasemenea a făcut un apel către intelectuali ce locuiesc în mijlo- cul populului, de a veni alături, nu contra lui

A dat exemplu de înțelegerea pluga- rului, scoțând în relief memoriile ce s'au înaintat Ministerelor în drept în privința ameliorării situației materiale a învățătorilor și notarilor.

Deasemenea a arătat că Regele, bise- rica și picolorul nu sunt numai ale uno- ra, ci ale tuturor. Însă Frontul Plugarilor nu vrea să aducă în lupte politice aceste elemente ce care se consideră simboluri ce nu pot forma un gram electoral. „Regele și biserica”, — trebuie să fie o realitate. Alții care încearcă să se așeze pe Rege în luptele politice cum au fă- cut manșii și brătioniștii, să nu uite că ei au făcut pe un Rege să guverneze pentruca apoi să-l gonească. Frontul Plugarilor nu dorește să se mai repete

incăodată asemenea fapte. Deci poporul să judece, cine ține mai mult la Rege, acei cari l'ar sfătui să guverneze, sau acei care doresc să domnească ca să fie al tuturor.

În încheiere a arătat că aceste adu- nări populare, Frontul Plugarilor le con- sideră ca o școală unde se deșab și se lămuresc problemele ce interesează po- pulul, pentruca el să poată judeca cum este mai bine și care e drumul cel mai sigur ca să ajungă la izbândă și să nu se mai întâmple cum s'a întâmplat la 1907 când, din cauză că nu au fost organi- zați și uniți, au fost omorâți 11.000 plu- gari și multe sate rase cu tunul depe suprafața pământului din cauză că au avut curajul să-și ceară pământul pe care-l muceau.

Lozinca Organizației noastre

UNITI-VA PLUGARI CA SA FITI PUTERNICI!
Nici o coadă de topor nu trebuie să existe în rândurile noastre.
Numai atunci veți fi băgați în seamă și ascultați, când veți fi puși în discuție.
Numai atunci veți fi puternici, când veți fi uniți.
Numai atunci veți fi uniți, când toți plugarii vor fi cu grup și suflet organizat în plugariească „FRONTUL PLUGARILOR”, căci numai prin stă organizare și pot spune și mai așeză suspune — rezolvarea doborârilor.

ALIMENT
Borhotul de bere
Borhotul dela fabricarea berei
Borhotul de bere uscat este fo-
rator și are cam aceeași putere
toare ca tărâțele de grâu. Bor-
hotul se poate folosi pentru hrana
animalelor. La vacile de lapte se
adugăm a 1 kgr. borhot și 1 kgr.
de grâu încă 200 gr. (2 pahare-
râte de cereale, iar pentru a în-
grăși vacile de lapte foarte adu-
titatea de tărâțe de cereale adu-
gi de 300 gr. (3 pahare).
Borhotul de bere uscat este fo-
rator și are cam aceeași putere
toare ca tărâțele de grâu. Bor-
hotul se poate folosi pentru hrana
animalelor. La vacile de lapte se
adugăm a 1 kgr. borhot și 1 kgr.
de grâu încă 200 gr. (2 pahare-
râte de cereale, iar pentru a în-
grăși vacile de lapte foarte adu-
titatea de tărâțe de cereale adu-
gi de 300 gr. (3 pahare).
Un kgr. de orz sau 1 kgr. de
pot fi înlocuit până la jumătate
mătate.
Un kgr. de orz sau 1 kgr. de
pot fi înlocuit până la jumătate
rația zilnică a unui animal, cu
de borhot uscat.
Dr. D. D.
Frontul Plugarilor
Posta organizației
PLASA RADNA. Toate Co-
organizației noastre din plasă să
vocați la sediul organizației de
na, Dumneacă, 24 crt. ora 10, în
ța de lucru, care va dura până
6 seara. Președintele de plasă
gă și lua măsurile necesare.
PLASA SIRIA. Toate comi-
ganizației noastre din plasă să
cați la sediul organizației din Sa-
ziua de Miercuri, 27 a. c., ora
secință de lucru care va dura
ora 6 seara. Președintele de plasă
rugă a lua măsurile necesare.
Adunările femeiești
PLASA SIRIA. Dumneacă, 24
ora 14.30 va avea loc o adună-
milor dela țară — intelectuale
gărite — în cadrul cărora vor
prietenele: Eliza Langa, Ani De-
Niștor Viorica și Ecaterina M.
Organizația locală este rugată
măsurile necesare pentru reu-
șizării.

**noia reglementare a regimului
prețurilor și circulației mărfurilor**

IV.
ART. IX. Nică o marfă, produs, serviciu ori alocățiune de bunuri și servicii nu vor putea fi puse în circulație decât după aprobarea prețului sau tarifului, atunci când aprobarea este necesară, conform dispozițiilor legii Nr. 349 din 1945 sau ale deciziunilor în vigoare.

ART. X. Prețurile produselor și mărfurilor importate vor fi stabilite de Comisarajul General al comerțului exterior și al acordurilor economice cu străinătatea, cu avizul conform al Comisarajului General al Prețurilor. Norme amănunțite privind formarea acestor prețuri, precum și a prețurilor de export vor fi determinate prin deciziune dată de către Comisarajul General al Prețurilor, împreună cu comisarajul general al Comerțului Exterior și al acordurilor economice cu străinătatea.

ART. XI. Incadrarea mărfurilor și serviciilor, fie de serie, fie comandă specială, din categoriile III-a și IV-a prevăzute în legea 349 din 1945, precum și determinarea criteriilor, normelor și procedurii, de stabilirea prețurilor și tarifelor, vor putea fi modificate de Ministerul Industriei și Comerțului, prin Comisarajul General al Prețurilor prin deciziuni publicate în M. O. Deciziunea va cuprinde și data punerii ei în aplicare în caz contrar dispozițiile ei vor intra în vigoare după trei zile libere de la publicare. În același mod se vor putea modifica și dispozițiile legale de intermediere, cotele de beneficii maxime stabilite și admise în legea Nr. 349 din 1945, precum și actele justificative care pot sta la baza determinării prețului de cost pentru întreprinderile comerciale.

ART. XII. Departamentele și autoritățile publice, care dețin în depozite stocuri de produse sau mărfuri de orice fel, sunt obligate, dacă vor voi să le vândă, să actualizeze prețurile acestora înainte de a contracta vânzarea, cerând aprobarea prealabilă a prețurilor de vânzare Comisarajului General al Prețurilor. Procedura de urmat în îndeplinirea celor de mai sus, precum și normele și documentația necesară ce va trebui înaintată, se vor stabili prin deciziunea Comisarajului General al Prețurilor.

ART. XIII. Orice neconformare la dispozițiile stabilite prin prezenta lege sau prin dispozițiile date în baza ei se va pedepsi, după caz, potrivit articolului 26, 27 și 28 din legea Nr. 349 din 1945.

ART. XIV. Orice dispozițiuni contrare prevederilor legii de față sunt și rămân abrogate. Consătuirea și judecarea infracțiunilor la prezenta lege se vor face potrivit dispozițiilor legii Nr. 349 din 1945.

(Sfârșit)

Factorii victoriei Armatei Roșii

— Popoarele Uniunii Sovietice sărbătoresc în ziua de 23 Februarie ziua Armatei Roșii — Cum a fost înzestrată armata poporului sovietic —

de GH. I. NEAMTU

Sămbătă se împlinește 28 de ani dela înființarea glorioasei Armate Roșii, născută din aspirațiile popoarelor sovietice, după triumfătoarea revoluție socialistă din 1917.

Ziua de 23 Februarie 1918, este o dată crucială în istoria armatei Ruse. Odată cu ea apune armata țaristă, care a fost un blazon al nedemnității naționale, luând ființă adevărata armată a poporului sovietic, Armata Roșie, care va spăla toate nedreptele înfrângerii aduse de regimul reacționar țarist.

Principala forță de luptă împotriva fiarei fasciste

Intreaga lume retrăește adânc, cu mult suflet, toate peripețiile giganticei bătălii în care Armata Roșie a reprezentat una dintre principalele forțe de luptă împotriva fiarei fasciste și împotriva planurilor negre de războiu și nimicire a popoarelor.

Acest războiu n'a fost un războiu simplu. S'au ciocnit două lumi: — civilizația și cultura modernă a omenirii și obscurantismul medieval reprezentat de Germania hitleristă. A fost într'adevăr o gigantică luptă între forțele negre ale fascismului și progres.

În istoria luptelor Patriei Sovietice nu se pomenește un mai puternic partid și experimentat dușman decât Germania imperialistă, așa cum s'a manifestat în actualul războiu. Tot în acest războiu Armata Roșie a întâlnit greutăți serioase. Trei ani a purtat un războiu crunt cu Germania pe întinderea de front dela Oceanul înghețat de Nord Marea Neagră atingând coasta Caucaziană. Nicio armată afară de Armata Roșie, niciun Staț afară de cel sovietic, n'ar fi putut să reziste hidrel fasciste, cu atât mai văroas, să o și distrugă.

În grăua campanie pe care a purtat-o cu atâtă demnitate armata Uniunii Sovietice, a fost înțeleasă și sprijinită realmente de către Aliați. Pe lângă ajutorul din afară, Armata Roșie a avut puternice baze proprii, care i-au asigurat sorții victoriei finale.

ARTILERIA SOVIETICĂ, care a influențat mersul războiului a fost înzestrată cu tunuri de producție exclusiv sovietică, AVIAȚIA a fost înzestrată tot din puteri proprii, ea stăd opera de creație a excelenților constructori: Ilușin, Iacovlev, Polikartov, și alții.

Deasemenea Armata Roșie a fost înzestrată cu puternicele aruncătoare reactive „Katyușa” pe care nu le-a avut nicio țară din lume.

Toate materialele de bază, combustibilul pentru industrie, ca: fontă, oțel și petrolul, industria sovietică le-a asigurat din propriile resurse. Secretul succesului Uniunii Sovietice în domeniul aprovizionării tehnice a armatei constă în mobilizarea resurselor interne ale țării. Amintim că în Uniunea Sovietică se află în mâinile Statului înaltele posturi de comandă economică, ca: industria tran-

sporturile, băncile și marile întreprinderi comerciale.

Planurile emcinale staliniste au ajuns la o înfloritoare producție economicomilitară în Uniunea Sovietică.

Istoria nu cunoaște exemplu de dezvoltare economică și culturală atât de impetuosă ca aceea pe care a arătat-o lumii întregi Uniunea Sovietică în timpul anilor de conducere sovietică.

Celceca l-a îndreptățit pe generalissimo Stalin în preajma alegerilor din anul 1936 să afirme că: „Toate acestea au dus la aceea că dinlăun țării slabă, nepregătită pentru apărare, Uniunea Sovietică s'a transformat într-o țară puternică din punct de vedere al capacității de apărare într-o țară în stare să producă în cantități imense toate mijloacele moderne de aprovizionare ale armatei în cazul unui atac din afară”.

Un alt factor al victoriei a fost creșterea producției de războiu în timpul războiului, care se caracterizează în următoarele cifre: Aviația a crescut de 5 ori tancurile de 15 ori artileria de 8 ori. Această creștere este nu numai cantitativă, ci mai ales calitativă.

În ce constă pu'erea morală a Armatei Roșii

Forța morală, împreună cu cea materială, a fost atât de fidel ilustrată în războiul de apărare a Patriei.

Forța morală a Armatei Roșii constă în

legătura ei cu poporul și în popularitatea ei.

Orice armată este fructul orânduirii sociale, care i-a dat naștere. Armata Roșie

s'a născut din marile prefaceri sociale din 1917, a crescut prin delașamente populare și prin unitățile armatei vechi credincioase revoluției.

Forța morală a Armatei Roșii constă în faptul, aceași nouă armată a trecut prin grele încercări. Amintim pe același din timpul războiului civil și de intervenție. S'a înărit odată cu înărirrea regimului sovietic, devenind una din cele mai puternice armate ale lumii.

ta morală, coeziunea nesdruncinată și dă țării Armatei sovietice.

Astfel ne putem explica eroismul în masă al ostașilor din Armata Roșie, îndărjirea lor în luptă, jertfa de sine și voința de victorie.

Frica de moarte a ostașului este învinsă de dorința sinceră de a păstra viața poporului sovietic și prin aceasta viața lui. În aceste clipe omul se contopește cu colectivul intereselor, care sunt mai presus și mai puternice decât moartea.

Sunt cunoscute exemplele eroice ale celor 28 ostași din Regimentul de Gardă Pamfilov, cari au luptat tot la cot contra a zece de tancuri germane. E cunoscut deasemenea exemplul de sacrificiu al soldatului Matrasov, care a acoperit cu capul său ambrazura cazămatelor germane, dând posibilitatea tovarășilor săi de luptă să înainteze.

Ostașul sovietic — Erou al victoriei

Mulți dintre observatorii străini asupra vieții sovietice nu pot înțelege duhul colectivității și predominarea intereselor obștești asupra celor particulare. Nu este de mirare că Armata Roșie s'a dovedit a fi adevărată armată a Patriei, care a fost gata să plătească cu prețul vieții, numai să nu lase ca țara ei să fie bat-

locorită de dușmani

Armata Roșie este o armată deosebită, care nu seamănă cu vechea armată țaristă, nici cu una din armatele europene. Ea este formată din onor. Soldații și comandanții Armatei Roșii sunt omogeni în ceiace privește clasa, identitatea de interese corălianta și luptă pentru aceiași cauză și ideal. Acestea formează for-

Armata Roșie — Copilul poporului sovietic

Ostașii sovietici își apără independența țării, drepturile cucerite cu atâtă jertfa scumpe, deci tot ce are mai de preț poporul sovietic. În aceasta constă comunitatea de interese, între Armata Roșie și poporul sovietic. Armata Roșie este copilul poporului sovietic este sânge din sângele lui.

Asa ne putem explica că ideologia egalității tuturor raselor și națiunilor în Statul Sovietic nu este altceva decât ideologia prieteniei popoarelor sovietice, care au obținut victoria capitală asupra ideologiei naziste și a urci de rasă.

Pr de angora

cal. J. H. III. tors și netors fill și păr de pe picioare, cumpăr și vând.

Singurul cu drept de a transporta și colecta pe întreg teritoriul țării.

Bisterschi Ilie 575

Pecica 1117, lângă biserica română.

lată de ce ostașul sovietic a dat dovadă de mărețe fapte de arme. Principiul călăuzitor al masselor a fost crezul exprimat atât de clar de către generalissimo Stalin, care spune: „Forța patriotismului constă în faptul că nu are la baza sa prejudecăți rasiale sau naționale, ci un adânc devotament față de oamenii muncii, din Statul Sovietic”. Unul din factorii importanți ai succesului și ai formării spiritului caracteristic al Armatei Roșii, a fost și este Partidul Comunist Bolșevic. Deci cu drept cuvânt putem spune că Armata Roșie, Partidul Comunist Bolșevic și Popoarele Sovietice, s'râns unite au obținut victoria asupra Germaniei și aceasta datorită faptului că în fruntea poporului se află marile hărbat de Stat, strateg și conducător de oști generalissimo Iosif Visarionovici Stalin.

Poporul Sovietic conștient de rolul pe care l-a îndeplinit în acest războiu, e mândru de Patria și Armata sa care au condus cu succes sorții victoriei mondiale.

Omenirea poate fi sigură că ea va găsi în Armata Roșie un factor capabil să

stea cu toate forțele sale de strajă păcii, cu aceiași abnegație și eroism de care a dat dovadă în războiul actual.

Popoarele care nu fost eliberate de către eroica Armată Roșie — printre ele și poporul român — își exprimă recunoștința față de această armată, garanția progresului și a unei păci universale durabile.

Uzinele „Astra” din Arad, caută spre cumpărare imediată CĂINI dresați pentru pază.

Ofertații se vor prezenta la conducerea Uzinelor, din Calea Aurel Vlaicu Nr. 41-43. 207

Rica atelier de cusut pt. țingeria bărbătească, cu materialul cliențului. Eftin și executat cu gust. Bul. Reg. Maria 9, et. I, ap. 13. 206

Sistem JÄGER

Curs de croială pentru rochii de DAMA

Cu începere dela 1 Martie. Pentru invalizi și orfanii cursurile sunt gratuite.

ARAD
B-dul Regina Maria 9.

Balul Fabricii de zahăr

După cum am anunțat în numerile noastre trecute, Sămbătă seara la orele 8 va avea loc serata dansantă cu program artistic a salariaților Fabricii de Zahăr în sala culturală a fabricii Teba, emitelul aranjator a pregătit foarte multe surprize publicului care va participa la acest bal. După cum se prezintă în acest sezon, acesta pare a fi cel mai reușit din acest sezon. Un program variat, muzical, cu un bufet bogat, Muzică de prim rang, regina balului și alte nuanțe vor aștepta pe cei dornici de distracție.

Sâmbătă seara la orele 8 SERATA DE DANS cu program, a salariatilor Fabricii de Zahar, in sala culturală a fabricii Teba

Peste șase milioane de germani vor fi retrimiși în Germania

WASHINGTON. La o conferință de presă ținută la Casa Albă, dl. Byrnes, secretarul de stat american la departamentul de externe a declarat în fața ziariştilor că cele patru mari puteri care administrează azi Germania, nu s'au putut înțelege în privința administrației

centrale a Germaniei și astfel această problemă nu va putea fi rezolvată decât numai după conferința păcii la care se vor fixa toate problemele în legătură cu Germania învinsă și la administrația ei. Dl. Byrnes a arătat că în urma hotărârilor diferitelor state din Europa,

vecine cu Germania, urmează să fie expulzați și re colonizați germanii din teritoriile acestor state, în număr de peste 6 milioane și jumătate. Această operație, după cum a declarat dl. Byrnes, trebuie să se termine până în luna iunie a acestui an.

Victoria unității muncitorești în alegerile sindicale

BUCUREȘTI. — Alegerile sindicale au loc în prezent în România, și o victorie hotărâtă a Frontului Unic Muncitoresc, care este format din membrii Partidelor Comunist Român și Social Democrat.

Din toate aceste alegeri care sunt murgătoare alegerilor generale se constată că oamenii muncii se înșiră rândurile Frontului Unic Muncitoresc.

Astăzi se prezintă cărțile literare E, F și G.

Astăzi se vor emite dovezi de război în Arad pentru locuitorii cu numele E, F și G.

Se atrage atenția locuitorilor asupra faptului că dovezile de război, oras, potrivit normelor în vigoare, se vor elibera decât acelora care au avut asupra lor buletinul dela Birou Populației cu toate datele complete.

GESTUL NOBIL AL UNUI CETĂTEAN

Ieri înainte de masă lângă Aradul Nou un ostăș sovietic căruia na răniți îi era înfășurată în ghips și să și spele cismele la malul Mureșului a căzut în Mureș. La strigătele de ajutor ale ostășului sovietic, care întreținea s'a agățat de creanga unui pom rădăcinat în apă și a scos din apă. În ajutor, scoțându-l cu mare greutate din apă între timp, la strigătele ostășului s'a apropiat un mare număr de cetățeni pentru a-i veni în ajutor.

Congresul Indian cere independența completă a Indiei

BOMBAY. Un purtător de cuvânt al Congresului Indian a declarat că Congresul este dispus să colaboreze cu delegația ministerială britanică, care va sosi în India în vederea întocmirii noului constituții, însă cu condiția că la baza

acestei noi constituții să stea independența completă a Indiei.

După cum se comunică din Bombay, ciocnirile și dezordinile din acest oraș și alte centre populare, continuă. În zilele trecute au avut loc mai multe ciocniri între unități militare și de poliție

britanice și marinari indieni, care cer plecarea trupelor britanice și o salarizare mai bună. Turburările au luat un caracter mai pronunțat în cursul zilei de ieri, când și hindușii au luat parte la manifestații și au provocat turburări.

Gheorghe Cuza condamnat la 20 ani detențiune

— Trei membrii ai guvernului Horia Sima condamnați la moarte în lipsă —

BUCUREȘTI. — Tribunalul Poporului a pronunțat în cursul zilei de ieri sentința în cauza lotului 2 al criminalilor de războiu, care au fost membrii guvernului „fantomă” al lui Horia Sima.

Astfel, Ion Cristescu, A. Tulius, Ion Grecu și Stamache au fost condamnați în lipsă la detențiune grea pe viață. Gen. Ion Gheorghe, Ion Sângiorghi și Pa-pangache condamnați la moarte în lipsă.

Gheorghe Cuza, condamnat la 20 ani detențiune riguroasă, iar Călugăreanu Constantin a fost achitat. Tuturor celor condamnați li se confiscă toată averea în folosul Statului.

SAMBATA — SERATA DANSANTA A UFAR-ULUI IN FOLOSUL AZILULUI DE BATRANI

Din manifestările publice ale Uniunii Femeilor Antifasciste desprindem meetingurile, conferințele, ceaiurile, precum și acțiunile de ajutorare a copiilor săraci.

De remarcat că tot din inițiativa acestei organizații, în seara zilei de 23 Februarie orele 20 în localul „Casa Femeiei” din strada Greceanu 6, va avea loc o serată dansantă.

Venitul realizat prin contribuția membrilor și a populației arădane, care va onora cu prezența sa această serată, este destinat ajutorării „Azilului de bătrâni”, pentruca astfel să se contribuie la înseninarea zilelor acestor desmoșteniți ai soartei.

Un bufet bine asortat și o muzică excelentă va sta la dispoziția publicului.

Suntem convinși că cetățenii Aradului vor aprecia caracterul profund umanitar al scopului pe care îl urmărește această serată, participând într'un număr cât mai mare, având în vedere faptul că și la anterioarele manifestații de acest gen organizația Femeilor Antifasciste a știut să fie la înălțime.

Vizita unei delegații a Armatei la Fabrica „Teba”

Serbarea artistică dată de echipă culturală a Cercului Teritorial

În dimineața zilei de 20 Februarie o delegație de ofițeri, subofițeri și trupă au vizitat muncitorii de la fabrica Teba. Această delegație a fost compusă din doi col. Marinescu, lt. col. Căpușă, lt. col. Lupu, etc., precum și subofițerii plut. maj. Curușu, Ursei, Stoiculescu, etc. și un număr de 20 ostași.

Delegația a fost primită de comitetul de fabrică, în frunte cu d. Sasu, președintele comitetului de fabrică, Sonn, secretarul comitetului cultural, precum și personalul de direcție și conducere. Delegația a fost condusă prin toate secțiile fabricii, dându-i-se toate explicațiile în legătură cu modul de funcționare a mașinilor și cu întregul proces de producție.

Delegația a fost profund impresionată de felul cum a fost primită, de explicațiile date, apreciind conștiința muncitorilor care înțeleg să depună toate eforturile pentru majorarea producției și refacerea țării.

În același zi după amiază la orele 16, echipa culturală de pe lângă Cercul Teritorial Arad sub pricepuța conducere a

col. Căpușă, a dat o serbare artistică în sala culturală a fabricii Teba. Programul artistic al oștaşilor a fost în același fel alcătuit, încă a produs o surpriză și o vie admirație din partea întregii asistențe. La deschiderea acestei serbare, d. col. Căpușă a rostit un discurs, arătând că vizitele oștaşilor în fabrici vor contribui în mare măsură la cimentarea legăturilor dintre armata poporului și poporul înșiși.

Suntem și vom fi mereu în mijlocul dv. — a spus d. col. Căpușă — călăuziți fiind de dorința fierbinte de a ne cunoaște reciproc, de a ne cunoaște bucuriile și necazurile și de a face ca armata țării, dela mic la mare, să se unească și să se identifice complet cu năzuințele poporului, să se încadreze în mod efectiv și hotărât pe linia intereselor generale ale poporului, pentruca ea să poată fi cu adevărat scutul țării față de inamicul din afară și uneșirilor fasciste dinăuntru ei.

Dl. colonel Căpușă încheie, arătând că este ferm convins că lucrând astfel mână în mână, cu dragoste și sinceritate, armata și poporul să formeze un singur tot, o singură familie și să meargă pe același drum de interes și aspirațiune.

D. Barbu din partea Comisiei Locale Culturale răspunde dlui col. Căpușă, spunând printre altele:

— Unirea armatei poporului cu muncitorii din fabrici și uzine, este un lucru de o importanță covârșitoare pentru întreg poporul românesc.

D. Barbu scoate apoi în evidență activitatea serviciului de educație, cultură și propagandă al armatei de sub conducerea dlui col. Căpușă.

Președintele comitetului de fabrică, d. Sasu a predat apoi dlui col. Căpușă pentru serviciul ECP drept străboi și înfrățiri poporului cu armata, două drăpele: unul românesc și unul sovietic. Programul a fost încheiat cu o horă și albe dansuri, unde oștașii au dansat cu muncitorii. Invitații li s'a servit câte un nășăreț de vin, după care într'un spirit de adevărată solidaritate, serbarea a luat sfârșit la orele 18.30 seara.

La serbarea de după amiază au participat dlui col. Neferu, Drăgomiș, Lu-chian, lt. col. Căpușă, Lovinescu, Popescu, Gheorghe, cpt. Ungureanu, pl. Sucu, plut. maj. Mihailovici, Curușu, Mureșan, Chirică și Tenț.

Primul curs de alfabetizare din Arad

Luni, 18 Februarie, orele 11, în prezența dlor: primar I. G. Pălincă, Emanoil Comșa, directorul fabricii de Implementuri și Tricotaje, Eugen Spinanțiu inspector cultural, Ioan Vărtaciu inspector școlar, dna Ana Mihalache învățătoare culturală, dra Elena Mița, inv. încredințată cu alfabetizarea, dra Leonțina Sulumete delegata comitetului de fabrică, a celor 11 elevi și un grup de muncitori și muncitoare s'a deschis primul curs de alfabetizare la Fabrica de Implementuri și Tricotaje Arad. Toate elevetele au abecedare și cărți.

A vorbit dna Ana Mihalache, arătând că aceste cursuri de alfabetizare au de scop să ajute pe elevete să-și însușească învățătura cărții. Face un dar curajor, o cruce lucrată de elevete școlii primare Nr. 17 Arad.

Dra Leonțina Sulumete primește darul și promite tot sprințului moraj în vederea obținerii celor mai bune rezultate.

Luând cuvântul, dl. Ioan Vărtaciu, inspector școlar județean evidențiază colaborarea dintre sindicat și fabrică, care a făcut posibilă această școală de carte, de pe bănciile cărora elevetele vor câștiga noul element de orientare în

viață. Acest dar îl fac învățătorii, legați de popor și zeoși de ridicarea lui în toate domeniile.

Dl. primar I. G. Pălincă accentuează nevoia unei depline solidarități în muncă, actualele cursuri fiind un prilej fericit de ridicare a muncitorilor. Omul înarmat de învățătura cărții își cunoaște drepturile și datorile, cu ucurință dovedindu-se în același timp solidar cu semenii săi.

Pericolul șomajului în Statele Unite

WASHINGTON. — După cum anunță departamentul de stat al războiului din Statele Unite, până la începutul acestui an au fost demobilizați din armata americană 8 milioane de oameni. Dintre cei demobilizați numai 3 milioane au putut fi plasați în diferite servicii, iar restul de 5 milioane sunt șomeri.

În lunile viitoare vor mai fi demobilizați alte milioane de oameni și departamentul de stat al războiului este foarte îngrijorat de soarta acestor oameni cari au luptat în războiu și din cauza șomajului vor rămânea pe drumuri.

Informații

— PUBLICAȚIE. În ziua de 1 Martie 1946, ora 11 se va ține publicație publică cu oferta scrisă și sigilată în recepțiunea XI. Reg. Silvică Arad, pe vânzarea a 46.742 m. c. frize de jafă dela Ocolul Silvic Valea Mare. Prețului din oficiu este de lei 3.870.000.— garanția de licitație lei 400.000.— nerat sau efecte de Stat. Licitația ține cu respectarea Legii Comptabilității Publice și a condițiilor speciale care se pot vedea la Direcțiunea Silvică și Ocolul Silvic Valea Mare. Se oferă, oferta condiționate, telegrafice și telefonice cu se primește.

— DECES. Gheorghe Eugen a decedat după o lungă suferință. Înmormântarea va avea loc luni, la orele 15 în cimitirul vechi etc.

Venți cu toți la mare!

al Comisiei Locale Culturale, care va avea loc în sala-tele Sindicatului Sanitar Bul. Reg. Ferdinand Nr. 6, et. I. Mare tombolă. Bufet de primăvară. Muzica excelentă. Invitațiuni la Comisia Locală Culturală. Bul. Reg. Maria Nr. 22.

Argumentele lor

(Urmare din pag. I-a)

care îl este caracteristică în societatea noastră, a dovedit-o în lupta verșunată de pe câmpia Tisei și de culmile înzăpezite ale munților Tăuș-deci nu înțelege să facă uz de o „jef” însă interpretată în viața politică.

Se pare însă că reacțiunea nu înțelege acest lucru, pentrucă nu face decât să ațâre și să învrăjbească lafla prin zărele ei, prin faptele și toate uneltirile, toate provocările și „argumentele” dusmanilor democrației vor rămâne fără ecou și se vor neputințioase în fața dărzenței și în fața voinței de fier a jinerii democrației românești.

Muncitorii și funcționarii confidențiali și demunțate a fost adănc răniată faptul că lorul organizației sindicale, fost atins de atacul bandițesc al lor reacțiunii, — vor lupta cu o muiță hotărâre pentru biruința democrației în țara noastră.

Th. C.